

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Voștinar

Poporului

Flacără de Informație
și Luptă Socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și Administrația Grad, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lunar lei 4.800, pentru membrii P. S. D. în
3000, Pentru Antorități și Intreprinderi anual lei 120.000

„Istoricii” au încercat să cumpere conștiințe...

BUCUREȘTI. (Prin telefon de la biroul nostru special) — Am auzit ieri hotărârea congresului extraordinar al Partidului Social-Democrat, luată cu o mare majoritate de voturi, de a merge în alegeri pe liste comune cu blocul guvernamental de azi. Revenim azi cu amănunte.

Congresul, de importanță vitală pentru P.S.D., s'a deschis Duminică dimineața la orele 9, în sala „Libertatea”, în prezența delegațiilor sosite din toate colțurile țării. Din Arad a participat o delegație de opt persoane, sub prezidenția tov. prefect Gh. Voștinar. Ca caspeti au participat la congres și delegații judecătorești unite bulgare sub conducerea dlui Brațanoff.

Sedința de dimineața a fost presi-

Cuvântul Tov. Gh. Voștinar

Primul a luat cuvântul tov. Gh. VOȘTINAR, președintele organizației Arad și prefect al județului.

Tov. Gh. Voștinar a arătat cu lux de argumente, că numai gândul de a participa în alegeri cu liste separate ar însemna îndepărtarea dela ideile de bază ale democrației, ar însemna subminarea libertății populației mun-

dată de tov. Titel Petrescu iar cea de după amiază de tov. Burcă, subsecretar de Stat.

Imediat după începerea lucrărilor, s'a citit hotărârea comitetului central, luată acum câteva săptămâni, prin care s'a decis participarea în alegerile generale pe listă comună cu partidele ce formează actualmente guvernul dr. Petru Groza, contrar propunerii de a merge cu liste separate, acum a fost propunerea făcută de tov. Titel Petrescu și Adrian Dumitriu, subsecretar de stat. Participanții la congres și-au manifestat nemulțumirea la simpla mențiune a participării în alegeri pe liste separate.

După acestea au urmat cuvântările susținătorilor listei comun.

libertate smulsă prin atâtea lupte și ar servi numai intereselor celor de tristă amintire, prin a căror manevre muncitorimea a fost învrăjbită, iar omenirea dusă la dictatură, la oprimare, la pustire și supusă tuturor pustirilor războiului.

Cuvântarea tov. Gh. Voștinar a fost primită cu ovations furtivoase și aplauze îndelungate.

Alte cuvântări

Au urmat cuvântările celorlalți delegați provinciali, susținând toți participarea în alegeri pe listă comună.

În continuare au vorbit tov. miniștri Ștefan Voitec, Lotar Rădăceanu și Ion Tudor Ionescu, care, referindu-se la situația internațională din trecut și prezent, au arătat că singurul drum care se impune Partidului Social-Democrat, este de a participa în alegeri pe liste comune.

ISTORICII ÎNCERCĂ SĂ CUMPERE

Cuvântarea tov. ministru T. Ionescu a dat congresului un caracter senzational cu răsunați interpretări. Amintim tov. Ing. Tudor Ionescu a citit la lista congresu-

lui următoarea scrisoare senzatională, adresată lui C. Titel-Petrescu

SCRISOAREA COMUNĂ A LIBERALILOR ȘI JOURNALIȘTILOR

DOMNULE PREȘEDINTE,

Birourile politice ale partidului național-tărănesc și liberal vă aduc la cu noștință următoarea hotărâre, luată cu unanimitate de voturi:

Deoarece, după părerea noastră, experiențele din Ungaria arată că victoria în alegeri a partidului mijloacelor agrare și a produs nemulțumirea autorităților rusești, — partidele național-tă-

rănese și liberal, doresc dintru început să-și asigure situația față de alegeri și față de împrejurările ce vor urma.

Și pentru că suntem convingeți — atât partidul național-tărănesc cât și partidul liberal că numai partidul social-democrat are suficient prestigiu și prin urmare poate obține rezultate corespunzătoare în alegeri. De aceea în cazul când partidul social-democrat din România va participa în alegeri cu listă separată, în numele partidelor național-tărănesc și liberal, ne luăm angajamentul formal, ca pentru asigurarea succesului, să acordăm partidului social-democrat, tot sprijinul. Vom acorda partidului social-democrat tot sprijinul material pentru alegeri asumându-ne orice sarcină în legătură cu această chestiune. Deasemenea, presa noastră va acorda partidului social-democrat și în acest sens, la momentul oportun tot sprijinul, toate organizațiile noastre, vor primi instruniți confidențiale.

București 12 Febr. 1949

Pentru partidul liberal

C. I. C. BRĂTEANU
secretar general

Pentru partidul național-tărănesc
N. PENESCU
secretar general

HOTĂRÂREA...

După citirea acestei scrisori de îndrăzneală nemăi pomenită scandalizarea delegațiilor n-a mai cunoscut margini și la propunerea lui

Titel Petrescu, de a se proceda la luarea hotărârii prin vot secret, s'a precizat că și sub regimul Antonescu, socialiștii și-au exprimat fermă părere, așa că și pentru rezolvarea gravelor probleme interne delegații se pot pronunța după convingerea și conștiința lor socialistă.

Înainte de votare, cei doi — învinși, susținătorii listei separate, Titel Petrescu și Adrian Dumitriu, au părăsit congresul. Față de această atitudine, delegații la congres au pretins cu Adrian Dumitriu să demisioneze din postul de ministru de Interne. Tov. Ștefan Voinea, directorul agenției Rador, raportorul delegației Titel Seșeșcu, cu demențialele cuvinte trufi adevărat luptător socialist, în cuvântul de închidere a declara:

DEZERTORII...

Punctul de vedere pe care l-am susținut a rămas în minoritate. Ca membru disciplinat al Partidului Social-Democrat, natural, mă supun hotărârii majorității și totodată declar: Cei ce s'au îndepărtat din fața votului sunt fugari înconștienți și dezertori...

Calcularea voturilor — în comisia de scrutin fiind ales și tov. Gh. Voștinar — a fost încheiată noaptea aproape de ora 2, când s'a proclamat următorul rezultat:

232 voturi pentru lista comună, 29 voturi contra, 60 abțineri, 31 delegați au fost absenți.

Toți delegații din Ardeal, în frunte cu delegații Aradului, ca și delegații de dincolo de Carpați au fost pentru menținerea unității democratice, votând pentru renașterea țării noastre.

ȘI O DEMISIE

Azi noapte târziu s'a anunțat că d. Adrian Dimitriu, subsecretar de stat pentru înzestrarea armatei, și-a prezentat demisia.

Reamintim că demisia d-sale a fost cerută în cadrul lucrărilor congresului extraordinar de Duminică

Ce vor ei?

Față de tendința de exploatare a muncii, muncitorii sau organizații în organizații profesionale pentru a se apăra în propria exploatarea și pentru a obține condiții de muncă și de salarizare mai bune mai omenești. La noi în țară aceste organizații au fost mereu persecutate. Conducătorii lor erau inconștienți urmăriți (și să facem perchezițe domiciliare) erau arestați și maltratați (arestul preventiv dura uneori 5-6 luni până se constata lipsa de vinovăție.)

Ori, ce încercare de a îmbunătăți condițiile de muncă și de salarizare acelor oproșiți și exploatați, a fost calificată drept mișcare „subversivă”, „comunistă” contra siguranței statului, și ca atare, reprimată și înăbușată în sânge în țară. Căți conducători ai clasei muncitoare au fost maltratați până în sânge și alți până au fost omorâți în becurile politice. Aici în Arad a fost bătuț și omorât la poliție Szabo Arcadie. Alți crunt bătuți fără ca cețatenii orașului să fi știut ceva despre acest lucru. Și nu de camerei responsabil, ci de comisarii de poliție și uneori chiar de șefii lor. Căți au murit în temnițele umede și întunecoase dela Jilava, Văcărești etc. în urma tratamentului la care au fost supuși. Și despre toate aceste barbarii și fărâdelegii nu se poate scrie nici un cuvânt sub democrația marilor democrați „istorici”. Liberalii și naționali țărănești, care au guvernat cu sfârșit de ascuțit, cu consilii de război, cu maltratare la poliție, și cu cenzură în timpuri când era „supraproducție” și marfa

Mica publicitate

CAUT locuință cu 3 camere în apropiere str. Alexandri. — Adresa: Bufetul Rapid, strada Alexandri 1. Intermediarii recompensez bine.

DE VANZARE un dormitor de nuc cu saltele. Brătianu 2-4, let. II, apart. 56.

CUMPAR: oale, cratițe mari, ferfuril mari, tave, mașină mare de gătit mâncare și una electrică, RESTAURANTUL „GRANICERUL” Str. Mareșal Averescu nr. 3.

UZINELE „ASTRA” caută o **Camera mobilată** pentru imediată închiriere. Cei ce doresc a închiria se vor prezenta Secretariatului uzinelor.

Cu o nouă conducere a **Restaurantului „GRANICERUL”** PROPRIETARA: **MAGHICI FLORICA** va începe **JOI 7 Martie** cu **mâncări bune și vinuri alese.** MUZICĂ specială. ARAD, str. Mareșal Averescu 3

șile se vindeau cu preț „dumping”. Acești mari democrați care au tras cu miștră în muncitorii la București la Lupeni la Timișoara la Grivița etc. Care cu miștră au vrut să rezolve problemele sociale, acum să piangă la Londra și Washington și prin oficioasele lor Libelarul și Dreptatea, că la noi nu se aplică hotărârile dela Moscova, și că nu este „libertate” și „democrație”.

Nimeni nu contestă că regimul actual își are greșelile și păcatele lui. Dar și greutățile pe care la întâmpină sunt de așa natură și așa de mari, cum nici un guvern nu auș până acum. Suntem după un război lung și crâncen, pe care l-am pierdut. Și după o recoltă slabă cum nu am avut de zece de ani.

Și să nu să uite un lucru. Acest război, spiritual și moralicește a fost pregătit chiar sub guvernele liberale și național-țărănește, când s'a făcut și s'a admis să se facă, o intensă propagandă războinică împotriva Uniunii Sovietice. Și acum trebuie să îndurăm consecințele.

Guvernul actual trebuie să lupte nu numai cu greutățile și materiale provocate de război, ci și cu acei care în timpul războiului și-au pierdut echilibrul moral, și să prezintă la lucruri ne legale și ne admise. Și cu reacțiunea care nu vrea să renunțe la privilegiile pe care le-a avut, rătăc pe toate căile, prin toate mijloacele să provoace greutăți guvernului în țară și în străinătate, pentru a-l discredita.

Ce vor liberalii și național-țărănești? Vor ei democrație? E greu de crezut. În ultimele două decenii ei au guvernat prin rotație. Au avut posibilitatea și timp suficient să introducă o democrație reală la noi în țară. Dar ei vor democrația lor proprie „Libertate” pentru exploatarea acelor ce muncesc, fără ca ei să aibe dreptul și posibilitatea de a se organiza și de a se apăra.

Și acum ca totdeauna în istoria omenirii, interesele lor de clasă de exploatare, caută să le ascundă în dosul interesele naționale.

Luptei care să dă întră democrație și reacțiune, între exploatare și exploatați, vor să le dea un caracter de luptă „națională”.

Antonescu și legionarii, și ei au dus o luptă „națională” pentru imperialismul și dominația hitlerismului german. Rezultatele le vedem, la simțim pe propria noastră piele. Dezastrul economic-financiar, și un moral scăzut la un nivel necunoscut până acum.

D. MĂCEAN

1812 Uvertura solemnă

(de Petre Tchaikowsky 1840-1883)

Anul 1812 a fost sortit să înscrie una dintre cele mai triste pagini în istoria de mărre și înălțare a mare lui corsier Napoleon.

Marele compozitor rus, Petre Tchaikowsky, inspirat de această tragedie militară, a reușit ca nimeni altul, să pue în muzica epizoade necunoscute până aici în istoria armatei. Titlul acestei impresionate compoziții constituie numai din patru cifre — 1812 — ne arată prin însăși sobrietatea sa măreția monumentului ridicat prin cea mai nobilă dintre arte în cazul cazului din ambele părți. Tchaikowsky, ca oră care drept pravoslavnic, deschide compoziția sa măjastră cu o rugăciune (Largo), arătându-ne că acest popor pădane credincios trece orice acțiune, fie ea chiar războinică, cu gândul către cel Atotputernic. După primele motive ale rugăciunii își face loc sbucimarea marcata printr'un „fortissimo” care la rândul său este îngănat de un mull expresiv „piangendo”. Frământările acestea alternând și trecând progresiv la un tempo mai mișcat „poco stringendo” ne indică, în mod treptat, apropierea trupelor.

Urmează apoi „Andante” în care ritmul tabelor mici desăvârșește iluziunea apropierei armatelor. Jocul de valori de note mîntuscule, înșă perfect, dăca imaginația ne vine în ajutor trupul mărit al câilor căzăcești. Dintr'o supramelodie, festivă de valori de note mar își triolere, cromatizate în parte, găsim nuanțele variate ale unei stări sufletești care exprima îngrîșorare. Această frământare își găsește sfârșitul într'un adorabil „piangendo”. Urmează un „allegro quasi” în care marșarea și îngrîșorarea trupelor franceze este redată în mod magistral. Un continuu freacă își face loc, întrerupt doar din timp în timp și din ce în ce mai impecuos de către înălțările motive ale „Marsiljezei” „Chemarea patriei franceze”, redată prin unele fragmente din „Imnul Național” este mai hotărât, are decă orice înhărbătare din partea rșilor. Lupta începe în toată mărta și grozavta ei. Tunurile bubuc, armele trosnesc, vâpăile flăcărilor se ridică până la cer. Lupta dela Borodino este în toi. Jalea, moartea și fecul mîșcator și și ating punctul culminant.

Moscova trebuie și va fi ocupată Generalul Tchaikowsky, într'o admirabilă modulație, ne mai trimite ca trimare motive din muzica șopei, culminând într'un răpitor și bine ritmicat dans căzăcesc, acompaniat de tamburină precum și de o funcționat sub melodia sincopată, care înce să ne înfățișeze, sub toate formele caracteristice, psihiza acest lui brav și războinic popor, devolat dealungul viciumilor Guvernului Moscovei ocupate de foc orașului din toate colțurile.

Napoleon, în fata dezastrului se

rede nevoi: a părăsi palatul imperial trecând prin foc. Durensa tetragere în continuă luptă și bătălii cu următorii ruși, iar mai ales cu aliații acestora: gerul, foamea etc. ceace mai rămăsese din falnica armată a lui Napoleon se retrage spre Niemen. Motivele „Marsiljezei” revin de data aceasta măjștrinate, alternând cu fragmentele semnalelor de corp ale următorilor, pentru ca să revină apoi într'ultimă sforțare în toată grandoarea lor, înainte de figuratia care ne înfățișează retragerea printr'un „poco rallentando”.

Rușii triumfător; ridică din nou rugi către „Atotputernicul” (Largo). În sunetele clopoțelor bisericilor și a sajelor de tun pentru birușta boșnuță, ne apropiem de sfârșitul acestei formidabile lucrări muzicale. Un „ellegro vivace” ne dă din nou pluzunea Cavaleriei nemuritoare în timp ce după a opta măsură, Imnul Național pune coroana și încheie această pagină istorică.

Situații cerute de Economatul funcționarilor și pensionarilor publici

ARAD. — Economatul Județean de Aprovizionare al Funcționarilor și Pensionarilor Publici din Arad, ca urmare a adresei Primăriei Municipiului Arad, Ofic. de Aprovizionare și Control No. 1700-1946 din 4 Martie 1946, roagă în situațiile publice a căror salariați sunt membrii acestui Economat, să trimite imediat și cel mai târziu până în ziua de 12 oct. orele 12 în Economat, următoarele situații:

Situația No. 1, va cuprinde toți membrii din Economat care domiciliază în Arad și posedă cartele individuale.

Această situație va fi însoțită de către un tabel care va cuprinde pe acești membri nominal.

Situația No. 2, va cuprinde toți membrii din Economat, dar care domiciliază în țară și nu au cartele individuale însă lucrează în mod efectiv la întreprinderile din Arad.

Această situație va fi însoțită de un tabel care va cuprinde pe acești membri nominal. (Tabelul va cuprinde următoarele rubrici: Nr. crt. Numele și Prenumele, Comuna și Județul).

Situația No. 3, va cuprinde toți copiii sub 15 ani care posedă cartelele individuale și suplimentare.

Această situație va fi însoțită și de tabelul nominal a acestor copii.

Situația No. 4 va cuprinde numărul membrilor care primesc masa la cantina întreprinderii.

Deasemenea situația va fi însoțită de tabel nominal de membrii cari primesc masa în mod efectiv la cantină.

Situația No. 5, va cuprinde numărul copiilor în Căminele de zi sau Leagămul de copii aflat pe lângă întreprindere.

Această situație va fi însoțită de tabel nominal care va îngloba toți acești copii.

CINEMA TELEFON: 12-32
URANIA Reprezentanții 3, 5 și 7. Dum. la 11.30 Matineu
MĂINE Miercuri, premieră!
ZORRO
(Partea a doua)
AZI, ultima zi: „PERIFERIE”.

Cinema „Aro” Tel. 24-45 Rep. 1-2 50, 4, 5, 30, 7
Duminică ora 11.30 MATINEU
AZI marele film sovietic
DEPORTATUL 217

„CORSO” Tel. 23-64, Repr. orele 3, 5 și 7
La răscruce
CLAR TOLNAY, ANDOR AJTAY

Cinema Royal Tel. 19-38 Repr. la 3, 4, 50, 6, 7, 30
Duminică și sârb. 11.30 matineu.
AZI filmul tineretului
FETE MODERNE
cu Magda Kun, Stefan Gyergyal
Margareta Daika

INFORMAȚIUNI

CALENDAR SOCIALIST

MARȚI, 12 Martie 1947: Căderea regimului țarist.

STAREA CIVILĂ Născuți: Angelica lui Ioan și Gheorgăna Sufiu Teodorescu, arămar CFR. Maria lui Petru și Maria Cristea născ. muncitor. Ștefan fiul Ștefan și Maria Raduli n. Burghardt avocat. Maria lui Gavril și An Borșandi n. țăr. Lazăr Ioan fiul lui Karaghiaur și Adela n. Vereș funcționar particular. Paulina fiul lui Petru și Mara Solter nsc. Arde n. Cornu fiica lui Ștefan și Elena muncitor născ. Prelipcean prof. Elena lui Damjan și Olga Tocan născ. funcționar CFR. Iosif fiul lui Ștefan și Iuliana Szecca n. Sire, muncitor. Margareta fiica lui Gheorghe și Ana Ghefan n. Hatmați. Ioan fiul lui Ioan și Iuliana Panc născ. Hitt laș. Gabriela fiica lui Grigorie și Iuliana Marcu n. Kalmar, lăcătuș. Băștorii. Valentin Ficzek tinichigiu Vilma Meszos. Nicolae Pop arar Elena fiica. Ioan David muncitor și Rezia Enghel. Iosif Jung tochtist și Ana Cohut. Gheorghe Ghetj croitor Adela Keszler, Iosif Mihaly comerț și Agneia Susana Andrași. Ste-Szabo zidar și Elisabeta Chișeran. Fel Roțaru compactor și Elisabeta bus. Ioan Burjan Mozes muncitor Paulina Gheorghievici

Divorț. Alexandru Marcu și Maria Șar. Ludovic Kiss și Irina Barany. Andreu Barany și Ghizela Farago. Gheorghe Barbu și Dootea Frimmel. Iosif Djetriș și Margareta Makay. **Decedați.** Rozalia Kocsis născ. Boja născ. str. Virgii Onițiu 5. Gheorghe muncitor pensionar staț 81 ani, str. Nr. 2 Lina Sumedrea trei săpători str. Timotej Cipariu 20 Văduva Iocimina Hovanyecz n. Vilim 73 ani binuț infirmilor. Gheorghe Ratiu, 76 ani, str. Doamna Belășa 130. Răzvan n. Dornier 75 ani, str. Doamna Belășa 180. Teodor Bitang 33 ani, muncitor Nadas Jud. Arad. Vad. Flor-Lascuț 57 ani str. Cuza Vodă 44. Doczi Eugen 72 ani str. Liliac 8-b.

CURSURI DE STUPĂRIȚ PENTRU INVALIDI. — Apărarea Patriotică din Arad anunță pe aceasta cale pe invalizii și văduvele de războiu la sediul său din Bul. Regina Maria No. 8 încep cursurile gratuite de cultură (Stupărit) care se vor prede către instructorii asociației apărătorilor din Arad.

Inscrierile au loc zilnic în sediul Apărării Patriotice și la sediul Asociației Apicultorilor din Arad str. Eminescu Nr. 28. Primul curs începe duminică 17 Martie orele 10 dim.

TERMEN PENTRU DEPUNEREA DECLARAȚIILOR PRIVITOARE LA VENITURILE EXCEPȚIONALE DE RĂZBOIU. — Deoarece numeroși contribuabili nu au depus declarațiile necesare așezării impozitului pe veniturile excepționale de războiu, termenele fixate fie din cauza complexității legii respective, fie din lipsa de informație publicitate în ceea ce privește termenul. Ministerul acordă un termen de la data prezentului anunț până la 25 Martie 1946, în care contribuabilii care nu au depus aceste declarații ca evazioniști vor fi puși în discuție. Termenele fixate, să se depună fără penalități de sancționare.

RECTIFICARE. — În numărul nostru de Sâmbătă am publicat desfașurarea serbării Secției Femenine a Sindicatului Salariaților Comunați care a avut loc la Primăria Municipiului Arad.

Dintr-o regretabilă omisiune, revenim și arătăm că festivalul a fost organizat și condus de dna Popa funcționară la municipiu, iar nu de dna Slavu cum din eroare am publicat.

CONDAMNAȚI PENTRU SABOTAJ. — Instanța de Sabotaj a judecat ieri procesul comercianțului Iosif Czuzker și Rozalia Virag care au fost trimiși în judecăță pentru că a vândut zahăr cu preț de speculă. Instanța i-a găsit vinovați pe inculpați și i-a condamnat la câte un milion lei amendă.

HILDA GROZAV A FOST ACHIZITĂ. — Am scris la timpul său că poliția din localitate a găsit o mare cantitate de stofă asupra dnei Silda Grozav. A fost încheiat convenitul proces verbal și numita a fost trimisă în fața judecății pentru dosire de măriuri. Instanța de Sabotaj a condamnat-o la 6 luni închisoare corecțională fără milioane lei amendă precum și confiscarea mărfurilor. Condamnata la când recurs care s'a judecat la Curtea de Apel Timișoara în ziua de 6 Martie Pronunțarea sentinței s'a făcut Sâmbătă înainte de masă. Recursul a fost admis, adică inculpații a fost achitați. Curtea a anulat și decizia de confiscare a mărfii. Hilda Grozav a fost pusă ieri în libertate.

Foloasele apiculturii

Apicultura a fost și este o ramură importantă a agriculturii. Importanța ei sub raport alimentar și în fecundarea florilor a fost recunoscută de mult de către oamenii de știință.

Toate popoarele din antichitate s'au ocupat în mod intensiv cu apicultura, comerțul de miere și ceară de albine se făcea pe o scară întinsă. În timpurile noastre America, Rusia, Italia și Germania produc cantități enorme de miere și ceară. Astăzi apicultura nu seamă practică prin metode empirice ca în trecut, când stuparul pentru a recolta un stup, omora albinele cu fum de pucioasă, distrugând capitalul, ci în urma descoperirii fagurilor mobili, a stupilor sistematice și a fagilor artificiali, mărirea stupilor a devenit ușoară iar produsul s'a mărit nespun de mult.

În România încă s'au realizat progrese simțitoare pe teren apicol și ar fi de dorit ca mai ales acum, după un războiu atât de lung și distructiv, când este atât de acută lipsa alimentelor de primă necesitate, se impune practicarea apiculturii pe o scară cât mai întinsă, pentru a se putea ameliora criza de zahăr.

Județul nostru este foarte bogat în regiuni cu flori melifere, astfel că succesul apiculturii e

pe deplin asigurat. Cu toate acestea numărul stupilor este foarte redus, astfel că miliarde de flori înfloresc fără ca nectarul lor, să fie cules (de hărnicile albine, pierzându-se sute de milioane lei în fiecare an. Pagubele sunt prea evidente, ca să mai stăruim. Este un fapt incontestabil, că practicarea apiculturii moderne reclamă cunoștințe teoretice și practice. Societatea Apicultorilor din Arad, în dorința de a propaga cunoștințele apiculturii în păturile largi ale poporului, a hotărât înființarea unui curs apicol teoretic și practic, în scopul de a înscrie pe toți aceia, care doresc să practice apicultura modernă. În acest scop s'a gândit în primul rând la invalizii de războiu, văduvele de războiu, orfanii cum și la oamenii săraci, care sunt favorizați la un venit lateral, pentru asigurarea existenței lor și cărora apicultura le-ar fi de un real folos. Cu considerarea la toate acestea societatea apicultorilor a decis ca toți participanții cursului să fie instruiți absolut gratuit.

Instructorii cursurilor au fixat un program al cursurilor în cuprinsul cărora să expună toate cele necesare, în două ședințe teoretice, care vor avea loc în zilele de 17 Martie 1946, ora 10 a. m. și 24 Martie 1946, ora 10 a. m. la sediul invalizilor, văduvelor și orfanilor de războiu, în localul Apărării Patriotice din Arad, b-dul Regina Maria nr. 8, etaj I. Iar cursurile practice se vor ține la ferma apicolă a d-lui I. Biro din Arad, str. Văcărești 10, la 31 Martie, 7 Aprilie, 14 Aprilie și 19 Aprilie a. c., ora 10 dim. Ședințele vor avea o durată de 3 ore consecutive și se vor ține în l. română și maghiară de către apicultori rutinați și cu multă practică în materie.

Inscrierile pt. aceste cursuri se pot face la sediul societății apicultorilor din Arad, str. Eminescu 28, în fiecare zi de la orele 9 la 12 a. m., localul din curtea casei, unde este și sediul Sindicatului Proprietarilor.

Ne place să credem că participanții acestor cursuri devenind apicultori, vor avea multă bucurie și folos din practicarea stupăritului.

SPORT

Sparta si-a luat revansa după un joc frumos

Sparta—UDR 4-1 (2-1)

Luni după masă pe arena Gloria a avut loc jocul de revanșă între cele două echipe. Victoria a revenit Spartei după un joc frumos și viu disputat. Jucătorul din Budapesta Horvath a fost autorul primelor 2 goaluri la care UDR a răspuns prin Andreescu. După pauză Fried și Popa Moise au marcat câte un goal. Dela Sparta: Vinnyei, Samu, Jivan, Pop Ghijă, Popa Moise, Horvath și Batrin, iar delo UDR: Alasu, Marc, Iovan, Micu, Andreescu și Zsizsik, au fost cei mai buni.

D. Marienuț a condus corect următoarele formațiuni:

SPARTA: Justin, Vinnyei (Beleznyai), Samu (Fekete), Jivan, Pop Gh., Popa M., Batrin, — Horvath (Leb), Slăvei, Gyoervari (Fried), Turcus.

UDR: Pécsi, Plujar, Alasu, Nea grău, Marc, Iovan, Micu, Andreescu, Pop Vasile, Zsizsik, Vidă.

S'A MAJORAT COSTUL BILETELOR DE INTRARE

Districtul de Foot-ball pe baza cererii grupărilor a admis majorarea prețului biletelor de intrare pe arenele sportive în felul următor:

Peluză 1000 lei, Tribună 2000 lei, Lojă 2500 lei

DERMATA DIN CIUJ VA JUCA LA ARAD.

Sâmbătă se va juca un match între două echipe de fotbal: ITA întâlnește pe arena Gloria pe Dermata din Cluj, care este pe lângă Ferar și Universitatea, cea mai bună echipă clujească. Ca joc de deschidere se va disputa meciul Olimpia—Unirea pentru campionat cat. I-a.

Dealtfel duminică se continuă campionatul local la arena Gloria sunt programate 4 jocuri: ora 9: Banatul—SGA, ora 11: CFR—Sparta, ora 14:30: ITA—Tricolor, ora 16:30 Gloria—A.M. M.E.F.A. În caș. II-a se va juca: Astra—Frontiera, Transilvania—Gălana Viriutea—Fulgerul și Indagrara—Vulturul.

In curând se va deschide „Bufet RAPID” proprietar PETRU RUJA Arad, strada Alecsandri 1. Aperitive, conserve, pescărie, cașcavaluri, brânzeturi. Beuturi delicioase.

ATENȚIUNE! Marți premiera marelui film sovietic: **Deportatul 217** la cinematograful ARO. Sindicatelor și întreprinderilor primesc bilete cu preț redus la Comisia Locală Culturală

„Deportatul 217”

Când mașina de război germană funcționa încă bine, când cotropitorii nazisti după ce au înghețat întreaga Europă și se apropiau de Stalingrad administrația hitleristă și industria de război a înamicului au avut nevoie de brațe de muncă. În planul lor de aservire morală și materială a tuturor popoarelor subjugate, a fost și acțiunea de deportare a tuturor căminilor, — bărbații și femeile valizi, — pentru muncă în uzinele, întreprinderile comerciale și sațele din Germania. Un copil de dureroasă amintire o pasiune ruginoasă la adresa umanității se desfășoară înaintea ochilor noștri în filmul „DEPORTATUL 217” care începe să ruleze azi la CINE-MATOGRAFUL „ARU.” Dacă cri-minalii de război nazisti își vor primi răsplata pentru faptele lor, asasinii din uzine, birouri, prăvălii și case particulare din „Germania Nouă” — fiind nemți ca și nemții — nu pot fi pedepsiți de Tribunalele Internaționale. Aceștia sunt pedepsiți cu diavolul și blestemul lumii întregi.

CIUNG-KING. Generalul Marshal, trimisul special al președintelui Truman, în China, a părăsit Ciung-King-ul cu destinația Washington, spre a raporta președintelui asupra situației din China.

CAUT casă particulară cu 2 camere și grădină. — Adresa la ziar.



Prefectura Județului Arad și Funcționarii aduc la cunoștință în cetatea din vază a dlui

Dr. Ioan Nichin

Secretar General la Consiliul Județean și Șef al Serviciului Administrativ Jud. Arad, decedat în ziua de 11 Martie 1946, orele 12.

Inhumarea rămășițelor pământești ale defunctului va avea loc în cimitirul „Eternitatea” în ziua de 13 Martie 1946, orele 16.

Fie-i iarăna ușoară.

Arad la 11 Martie 1946.

Prefectura Județului Arad

Cinema Foru n

Cea mai delicioasă comedie a anului

Intre noi fetele

Diana Marmore, R. Cummings

Depunerile la Camera de Comerț a tabelelor de personal utilizat în întreprinderile comerciale și industriale

Camera de Comerț și de Industrie Arad, aduce la cunoștința întreprinderilor comerciale și industriale cu sediul în circumscripția noastră că sunt obligate — conform dispozițiilor legii Nr. 634 publicată în Monitorul Oficial Nr. 223 din 23 Septembrie 1943 și instrucțiunilor primite de la Ministerul Industriei și Comerțului să înainteze acestei Camere în cursul lunii Aprilie 1946, tabelele de personal utilizat și

ULTIMA ORA

Cum se va face complectarea guvernului

Ziarul „Libertatea” din București ocupându-se de vacanțele intervenite în guvern prin numirile în diplomație și demisia părintelui Burducea, scrie următoarele:

Păr. Burducea, ministrul Cultelor, și-a prezentat demisia din

guvern, demisie care i-a fost primită.

Până la numirea unui nou titular, interimatul acestui portofoliu va fi ținut de d. Mihail Ralea, ministrul Artelor.

De altfel, odată cu sosirea răspunsului guvernului Statelor-

Unite cu privire la agramentul dat d-lui dr. Bagdasar ca ministru României la Washington, se va pune și problema vacanței ministrului Sănătății. Tot atunci se va soluționa și vacanța de la Ministerul Finanțelor.

Este posibil ca aceste înlocuiri de titulari să se facă ținându-se seama și de actualul port de forțe, cu totul altul decât acela dela 6 Martie 1945 când s'a constituit guvernul dr. Petru Groza.

De altfel, așa cum am mai anunțat, actualmente se procedează la o revizuire a acestui raport de forțe, avându-se în vedere noile situații evoluate ale unora din partidele care alcătuiesc guvernul dela 6 Martie.

În cadrul acestei revizuirii este deci probabil, ca departamentele vacante și eventual unele noi subsecretariate, să intre în alte loturi, decât cele de până acum.

60 deputați agrarieni unguri eliminați din parlament

BUDAPESTA. — Partidele de stânga au cerut președintelui Consiliului de miniștri Nagy Ferencz, ca să facă intervențiile necesare, ca 60 deputați ai parti-

dului micilor agrarieni, despre care s'a dovedit că sunt reacționari, să fie eliminați din Parlament și cadrele partidului,

căci altfel colaborarea cu partidul micilor agrarieni va înceta și vor ieși din coaliția guvernamentală.

Se formează noul guvern belgian?

BRUXELLES. — D. Spaak a declarat că în decurs de 48 ore va încerca să formeze guvernul

deși liberalii au declarat că nu vor să facă parte dintr'un gu-

vern de coaliție alături de partidele de stânga

Franta primește grâu din Rusia

PARIS. — D. Maurice Thorez, vicepreședintele Consiliului

ministri al Franței, a declarat că Rusia va livra Franței 500.000 t.

grâu, în cadrul convenției economice dintre cele două țări.

U. S. A. nu aprobă nota Franței privitor la Franco

WASHINGTON. O știre semi-oficială anunță că Ministerul de Externe al Statelor-Unite a remis o notă guvernului Franței, prin care declară că Statele Unite nu sunt de acord, deocamdată cu părerile guvernului francez, ca situația lui Franco să fie adusă, sub formă de plângere, în

fața Consiliului de Securitate. Părerea ministerului de Externe al Statelor-Unite este, că în prezent nu sunt suficiente dovezi că Franco ar periclita pacea mondială. Însă, dacă Franța va înainta un memoriu la Consiliul de Securitate și Statele-Unite vor

sustine punctul de vedere francez.

LONDRA. — În cercurile Internaționale se afirmă că Franco și încheiat o convenție cu Uniunea de armament din Geneva pentru a i se livra 50.000 obuzuri de tun.

D. Bevin nu va participa la lucrările consiliului de securitate

LONDRA. — În cercurile politice din capitala Mării Britanii se afirmă că e posibil ca d. Bevin, ministrul afacerilor străine,

să participe la ședințele Consiliului de Securitate ce se vor ține peste câteva săptămâni în New-York.

Turcia duce tratative cu țările arabe

ANKARA. În capitala Turciei au loc în prezent tratative între Turcia și Irak. Tratativele au de scop strângerea legăturilor

și crearea de noi raporturi economice. Astfel de tratative duc și între Turcia deoparte și Siria și Liban de altă parte.